



民俗展演格外吸睛。

来自宁夏文化和旅游厅的数据显示,刚刚过去的元旦小长假期间,宁夏累计接待游客75.52万人次,实现旅游收入4.64亿元,较去年同期分别增长52.84%和84.13%。其中,全区A级旅游景区累计接待国内游客37.91万人次,实现旅游收入1253.63万元。

元旦3天揽金4.64亿 宁夏文旅红火开局

本报记者 张雪梅



极具特色的演出吸引广大游客驻足拍照。



演员盛装亮相。



杂技表演精美绝伦。



景区国潮风涌动。



沉浸式旅游 点亮宁夏文旅新地标

“以前在西安感受过,没想到在银川也有这样的沉浸式国潮演出,很震撼,也很感动。”2023年12月31日晚,来自固原的“95后”小伙高启明带着女朋友,在银川文化城凤凰幻城参与跨年狂欢,“国潮风中跨年更有年味儿,我打算采购完年货再来二刷,实在太欢乐了!”

跨年夜,4万多名市民和游客涌入银川文化城凤凰幻城,如潮人海沉浸在盛装亮相的《朔色长风 大美银川》演艺之中:凤来仪迎宾秀、太阳杂技剧、凤凰城音乐剧让游客流连忘返;非遗曲艺、民俗展演轮番登场;16个IP人物让人目不暇接;网红《科目三》迅



游客全神贯注观看演出。



B 氛围感拉满 各地文化活动精彩纷呈

2023年12月29日晚,由银川市委宣传部、银川市文化旅游广电局主办的2024银川新年音乐会奏响。本次音乐会特邀俄罗斯模范交响乐团演奏,莫斯科著名指挥大师、音乐家彼得·斯拉文斯库担任首席指挥。气势恢宏的《红旗颂》拉开了新年音乐会的序幕,《意大利随想曲》《华尔兹幻想曲》《梁祝》等中外经典名曲依次上演,最后在《拉德斯基进行曲》激扬欢快的旋律以及台上台下演员和观众们的互动中落下帷幕。

“我们将持续开展2024新年演出季活动,在1—2月推出‘艺术大礼’,为市民朋友准备了曲艺、杂技、儿童剧、音乐会等24部31场次演出,内容形式多样,让市民在家门口就能欣赏到国内外一流演出。”银川剧院相关负责人表示。

假日期间,各地文化场馆、旅游景区、乡村旅游点、旅游休闲街区等装扮一新,节日氛围浓郁。图书馆、文化馆、博物馆、美术馆纷纷举办了一系列线上

线下活动,以丰富广大人民群众的假日文化生活,累计接待3.45万人次。

“湖城有戏 一元剧场”“百姓大舞台”“银川社火大赛”“银川秦腔节”等五大新春惠民文化活动人气不减。首届银川群众戏剧节以民间文艺精品节目为主题,在遥剧场、砚家班剧场等继续开演。银川美术馆、文化艺术馆、当代美术馆、韩美林艺术馆等举办的6场新春主题艺术展览活动纷至沓来,在岁末及新春让市民和游客度过一个欢乐、充实的文化年。

“这次放假我专门带孩子来看展,看展对孩子的影响是潜移默化的,而且会持续一生。”2023年12月30日,在银川当代美术馆,银川市民高娟带着8岁的孩子观看完《我在异想世界》的展览和《一颗种子的旅行》趣味展陈后,准备再带孩子去参与“重识大地——岩彩艺术体验”。“银川市的各种展出,我一般会带孩子周末去看,每逢寒暑假,就专门到外地的博物馆、美术馆看展。”高娟说。

宁夏图书馆精心策划了兰台书友会·名家读书分享会、阅读寻宝大挑战等线上线下阅读推广活动,线下展览“日出东方 光泽万物——传统文化中的太阳展”,让读者在图书馆里喜过大年;宁夏博物馆推出《我们的节日——礼乐课堂》、元旦手艺研习社等主题互动体验活动;宁夏人民剧院举办意大利米兰交响乐团《2024宁夏新年音乐会》、中央民族歌舞团《多彩的旋律》全国巡回演唱会,为市民和音乐爱好者送上高雅的文化大餐;石嘴山市文化馆、吴忠市文化馆、同心县文化馆等地的新年音乐会,为节日增添欢乐的文化氛围;西吉县乡村“村晚”、在宁夏非遗过大年——中卫市大地欢歌冬季“村晚”等文化活动,充分展现新时代乡村新面貌和乡村旅游新气象。

此外,2024银川市新春文化大集活动,方便市民游客品年俗、看年戏、享年趣、备年货,打造具有银川民俗特色,符合新时代要求的新春文化品牌,让节日街头有颜值、有年味、有逛头。

(下转04版)